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Megjolonik kotonkint egyszeri 
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó : 
Skribanok Géza.

Egész évre 4 frt, félévre2frt,negyedévre I frt.
Nyilttór sora 20 la-.

Hirdetések nagyság szerint.

Falra hányt borsó.
„A Napkeletnek : a napsugár, 

mely bearanyozza és életre kelti 
a Ibidet, hogy a lények rajzó 
sokasága, az illatos növényze 
milliónyi fajtája ragyogjon dús 
szinpompában“ Így mondja a po 
éta.

„A Kelet: a piszok, sz__
anyja számtalan betegségnek, is 
tápalója undorító nyavalyáknak, 
szorgalmas terjesztője halál thozó 
ragályoknak.“ Ilyennek szemléli 
a kulturember, aki már hozzászo­
kott, hogy a szappanban tisztelje 
egyik legfontosabb tényezőjét áz 
emberi jólétnek.

Nekünk, kik százados harezot 
vívtunk, hogy megóvjuk a Nyu­
gat művelődését a Kelet pusztító 
inváziója elől; kik az ozmán vi­
ta» legyőzetóse után is még őri 
állottunk, nehogy Törökország ré­
vén Európába hurczoltassék a 
pestis és a kolera; kik kulturtö- 
rekvéseink mimide szálával a Nyu­
gat műveltségéhez fűződni óhaj­
tunk: nekünk kettős okunk lehet, 
hogy a tisztaságot illetőleg no a 
Kelet lanyha szokásait kövessük.

Azonban, bár politikai érett­
ség tekintetében szinte felülmúlunk 
bizonyos nyugati népeket, melyek 
máskülönben a — czivilizáczíó 
elén haladnak — bár az irodalmi

és tudományos tevékenység torén 
néhány évtized alatt századok el­
maradt munkáját pótoltuk, s bár 
kereskedelmünk fejlődésnek indul 
és iparunk nagy lendületet vesz: 
mindamellett a közegészségügy 
terén még nem járunk igen közel 
nyugati ideáljainkhoz. Különösen 
a tisztaság fontos kérdése az, mely 
nem részesül kel $5 figyelemben 
sem a kormány és a hatóságok, 
sem pedig — s külön hson nem! —- 
a köznép részéről.

Pedig a tisztaság úgyszólván 
orvos és patika együttvéve ; a tisz­
taság egyik legfontosabb tényezője 
az euészséfrhen míirnrlnannh toú/laz egészségben maradásnak. Első 
sorban ő az, aki meghosszabbítja 
az emberi élet tartamát, az ellent- 
állási képességét annak a testnek, 
amely áldásos gondozásában ré­
szesül. A tisztaság jathatós óvszer, 
mely bárki számára könnyen 
hozzáférhető és bizonyára a log­
oi osóbb valamennyi mediczina 
közül,

Is mégis azt tapasztaljuk, 
iogy az alsóbb néposztályok ko­

rántsem élnek vele oly bőven, 
mint azt saját jólétük érdeke meg­
bánná. A ini parasztjaink, bár 
előnyösen különböznek a Kelet 
piszkos szegény népétől, még sem
törődnek eleget sem saját testük 
gondozásával, sem hajlékuk tisz­
taságával.

T Á B C 1 A,
Május.

Csodás májusi Természet ifjúsága. 
Vágyfakadás, — dallal köszöntelek. 
Szerelmet ontasz az egész világra,
A lég nem ösmert illattól remeg.
Mi télen át forrongott lenn a földben, 
Egy mosolyodra rügy, virág fakad. 
Minden feléled, megifjul köröttem, 
Minden ujjongó, mámoros,.szabad.

El a városból ] Ki a tág mezőre,
Ahol a fürtös orgona virul, 
föl a magas, a büszke hegytetőre, 
Melyre napfényes, tiszta óg borul. 
Madárdal csattog, méh száll a virágra, 
Gyönyört susognak a fák, levelek. 
Május ! Május I Természet ifjúsága, 
tanultam tőled ... Én is szeretekI 

Pásztor Árpád.
A kis liba.

Elgondolkozik Susanne:, milyen boldog 
' olt menyasszony korában, de még azután

Különösen a szellőztetés kö­
rül követnek el sok mulasztást. 
Azok az emberek, kik éltük java­
részét mezei munkával a szabad­
ban töltik el, otthon mintha fél­
nének a friss levegőtől, oly gon­
dosan zárják cl lakásukat előle. 
Meg jobbmódu gazdák házában 
is a belépőt télen megüti a pené­
szes, dohos szag, fojtja lélegzetét 
a fülledt levegő, mert éppenséggel 
nem,^vagy legalább nem eleget 
szellőztetik a szobákat. Hogy a 
fii tő any ágon takarékoskodhassa­
nak, inkább pazarolják saját és 
különösen zsenge gyermekeik 
egészségét. Hogy Magyarországon 
a gyermekek halandósága na­
gyobb, a írd állag minden nyugati 
országban. • mony leginkább an­
nak tulajdonítható, hogy falusi 
népünk a hyynéyta követelménye­
ivel oly keveset vagy éppenséggel 
nem törődik.

Járványoknak kell kiütni, a 
hagy máznak kell sorra látogatni 
a hazakat: vagy a fekete asszony­
nak, a kolerának rettegésbe kell 
ejteni az embereket, hogy az em­
berek egészség megőrzését, törvé­
nyeinek követelményeit némi fi­
gyelemben részesítsék. Még a ha­
tóságok maguk is várnak ily 
szomorú impulzusokra, hogy e 
tekintetben erélyesen fellépjenek

Mert nem a közegészségügy •
is, soká . . Egy esztendeje csak? hisz az 
lehetetlen, hogy az urának olyan vóghe- 
tetlen nagy szerelme már egy esztendő 
alatt elmúljék! Nem, mint ha mást sző­
re tne; dehogy, - sem őt, som mást;“egy­
szerűen meguntam azt a haszontalanságot, 
amit szerelemnek neveznek“, szokta mon­
dogatni a feleségének. Az asszonyka nagy 
kék szemeit tágra nyitva, úgy nézi az u- 
rát, mintha nem ismerne rá, mintha más 
valaki szólt volna hozzá, nem pedig az az 
ember, aki egy esztendővel ezelőtt azt 
mondta neki:“ hát egyszerűen főbelövöm 
magamat, ha nem lehet az enyém, mert 
maga nélkül nem élet az élet.“ Bizonyos, 
hogy meg is tette volna, liánom Susanne 
egyetlen leány volt, azért szülei nem so­
ká ellenkeztek, s odaadták az ő szemük- 
fenyót annak a nagy, mogorva embernek; 
nem is tehettek máskép, mikor látták, 
mily nagyon szereti ez az ember ezt a 
kis lányt, hogy járt utána, még a gondo­
latát is elleste.

Ulyan boldog is lett a szép Susanne, 
hogy a boldogság majd szétrepesztette kis 
szivét, mikor ott állt hófehér selyem ru­

hájában a nagy néptömeg közt az oltár 
előtt. A fátyla alól csak nagy kék szeme 
csillogott elő szerelemtől ittasan, mikor 
a pap összeadta Pálfi Dénessel. Az eskü­
vő után Dénes rögtön vitte az ő kis ga­
lambját messze városokba; most is ott lo­
bog a kis menyecske szemei előtt az el- 
clmaradozó szép vidékek képe, amint ő 
azt az ő jó ura karjai közül a tovarobogó 
vonatból néz to: egymásután jutnak eszébe 
Velencze hold világos éjjelei, melyeket a 
csatornán go.ndolázva ábrándoztak át, Ro­
ma templomával és múzeumaival, Nápoly 
halvány kéktengeróvel és a többi városok, 
melyek mind az ő boldogságuknak tanul 
voltak. Mikor hazajöttek, miutha valamely 
láthatlan erő mindég jobban távolitná ol 
tőle férjét: mindég gyérebb lett a csókja 
és nagyobb a házon kivül töltött óráinak 
száma. Szegény asszony olyan nagyon sze­
rette ezt az embert, kegyetlensége impo­
nált neki, boldog volt, ha az csak meg- 
siinogatta. Lassan-lassan beletörődött ab­
ba a gondolatba, hogy ő arra született, 
hogy szeressen viszont szerelem nélkül; 
megelégedett azzal, hogy szive bálványa
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rendeletekben van a hijja. Ezek 
meg vannak szép bőven, épületes 
l)aragrafusokra osztva, csakhogy 
ezek a rendeletek a legtöbb eset­
ben írott malaszt maradnak.

Régmúlt időkben, mikor kü­
lönösen a szegényebb osztályokkal 
kevesen törődtek gyámolólag, mi­
kor a jobbágyok sorsa többnyi­
re nyomor volt, s ezek emésztő 
piszokban sínylődtek, mindenféle 
járvány hányszor megtizedelte az 
ország népességét! Ma, hála a 
terjedő kultúrának, már haladtunk 
annyira, hogy az epidémiák jó­
részt elveszítették a rettenetessé­
get, a nyomor szülte pestist, a 
fekete halált már csak hírből is­
merjük, és a kolera is, ha ellátogat 
Európába, már csak mérsékelten 
szedi áldozatait. De azért pusztít 
vérünkben még elegendő vészes 
betegség, aminek járványszerü fel­
lépése csakis úgy gátolható meg, 
ha gondosan ügyelünk a legszi­
gorúbb tisztaságra.

Országunkban a halálozási 
arány kedvezőbb ugyan, mint a 
na j»sugaras India némely tartomá­
nyáé, hol félelmetes lázok és a 
kolera állandó fészekkel bírnak. 
De majd kétszer akkora nálunk 
a halandóság, mint Hollandiában, 
Angliában, vagy a közműveltség 
tekintetében annyira előhaladt 
skandináv államokban. E tekintet­
ben a statisztika beszédes, számai 
megszívlelendő intés gyanánt szol­
gálhatnak illetékes hatóságaink­
nak. hogy buzgón teljesítsék kö­
telességüket a közegészségügy kö­
rül. Különösen pedig gyakorolja­
nak kellő erólylyel ellenőrzést 
nemcsak az utczák és terek tisztán 
tartását illetőleg, hanem ügyel­
jenek szigorúan minden adott 
esetben a házak fertőtlenítésére is. 
Az orvosi közegek pedig, ha igazi 
emberszeretettel teljesítik hivatá­
sukat, iparkodjanak — esetleg 
népszerű előadásokban — a hy- 
giénát illetőleg a népet oktatni és

a tisztaság fontos kérdéseiben fel­
világosítani. Az intelligens elem, 
mely érzi azt a hivatását, hogy a 
népet vezesse, szedje csak elő 
ékesszólását oly gyakorlati dol­
gokban is, amilyen egy szerény 
faliéi fürdőház létesítése. Tesznek 
vele a hazai közügynek bizonyá­
ra oly nagy szolgálatot,, mintha 
némi meddő politikai kérdésben 
próbálnák a kapaczitálast. Mert 
hiába, az igazi európai joggal 
méri a nép műveltségét a — szap­
pan fogyasztás szerint.

H i r e k.
— Mozgalmak Barcs érdekében.

Városunk fejlődését illető 2 fontos tényező 
megvalósítása foglalkoztatja most a barcsi­
akat, s e tényezők pedig : a barcsi sertés­
hizlaló államosítása s a járásbíróság felál­
lítása. E két ügy érdekében járt fönn a 
napokban bizottság Budapesten, mely Dr 
Piszár Antal, Rak Bálint, Spur István, Dr 
Bors Emil és lvánkovich N. urakból állott. 
A bizottság Psik Lajos képviselőnkkel 
járult a miniszterek elé, s a mit eddig az 
eredményéről tudunk, elmondhatjuk, hogy 
a minisztereknél nagyon kedvező választ 
Kaptak s különösen jól eső hír az Barcs 
és a közel vidékre nézve, hogy a barcsi 
járásbíróság felállítása egész biztosra ve­
hető, s jövő január elején valószínűleg 
életbe is lép. Örvendünk, hogy a bizottság 
ily kedvező eredménnyel járt fenn Buda­
pesten.

— A szépülő Barcs. Mint értesü­
lünk, Fuchs Mór ismert gabnanagykeres- 
kedő a telepi kincstári postahivatal érde­
kében ajánlatot tett a kincstári postahiva­
talnak, hogy alkalmas posta-épületet fog 
építeni a telepi postahivatal részére azon 
esetben, ha a hivatal állandóan oda köl­
tözködik. A kincstár — mint halljuk, — 
már nagyobb részt elfogadta Fuchs Mór 
ajánlatát az évi bért illetőleg, s valószínű, 
hogy a napokban kész is lesz már a szer­
ződés, mely után rögtön megkezdődik az 
építkezés Barcstelep legszebb pontján, a 
Fuchs féle nagy üres telken. így hát 
nemsokára egy impozáns épülettel log

végre is az övó.
..............A bájos nőcske felrezzent:

az ajtó felnyílt, Dénes vendéget hozott. 
„Réti Pista, régi jö barátom; lásd szíve­
sen.'• Réti a szokásos üdvözlésnél azon
törte fejét, vájjon hogy jutott e csúf med­
ve odújába ez az enni való kis baba. Va­
lóban nagyon szép volt az ifjú hölgy 
nyúlánk termete, rózsás arcza, fekete haja, 
kék szemei, melyek oly gyerekesen, oly 
naivul tekintettek a nagy világba; csak 
néha-néha, ha az ura rá nézett, csillogott 
a szeme szerelmesen, boldogan.

Szegény asszony, gondolta a részve­
vő jó barát, mór a második vizitnél, hi­
szen te szerelemre születtél és itt kell 
hervadnod ebben a csúf fészekben! A 
harmadik látogatáskor mái nem volt jelen 
a férj. „Mulattasd a feleségemet Pista, 
nekem a klubba kell mennem.“ És Pista 
felhasznála ezt a bizalmas tető á tote-et 
arra, hogy belopja magát a szép asszony 
kegyeibe. Mikor az nra hazajött, neiu tud­
ta mire vélni, miért olyan jókedvű Susan­
ne, énekelt zongorázott, csak úgy szikrá­
zott a vig ötletektől. „Jó lesz, szólt ilyon-

gazdagodni ismét a szép Barcs-telop, a 
mint halljuk, később a tágas telken Fuchs 
Mór még egy kávéházat is fog építtetni. 
Csak örömmel veszünk tudomást városunk 
ilyetónképeni fejlődésén s dicséret illeti 
Fuchs Mór urat vállalkozásáért.

— A Barcsi Ipartestület — mint 
lapunkban jeleztük is már — ez év július 
3-án tartja zászlófolszontelési ünnepélyét, 
melynek t fényes megünnepléséhez már 
nagyban folynak az előkészületek. Mint 
halljuk, 8 zászló-anya lesz, kiknek ünne­
pélyes felkérését most végzi az ipartestü­
letből kiküldött bizottság. Azt hisszük, 
jövő számunkban már lösz alkalmunk hoz­
ni az ünnepély teljes programmját.

— Táncz vigalom. A „Csokonyai 
Iparoskör“ f. hó 30-án, Pünkösd másnap­
ján a csokonyai községi erdőben (kedve­
zőtlen idő esetén a Pittner féle vendéglő­
ben) zártkörű'1, tánczvigalmat rendez. A 
tiszta jövedelem a helyben felállítandó Kos­
suth cs Széchenyi szobrok felállítás! költ­
ségéhez fog csatoltatok Beléptidij szemé- 
lycnkint 40 kr. családj egy 1 frt. A mulat­
ság kezdete d. u. 3 órakor.

— Nyári mulatság. A „Kaposvári 
Hivatalnokok Társasköre“ f. évi junius hó 
5-cn a cser-erdőben részben saját könyv­
tára, részben pedig a kaposvári siketnóina 
intézet javára dalárdájának közreműködé­
sével zártkörű nyári mulatságot rendez. 
Kezdete d. u. 4 órakor. Beléptidij: Sze­
mélyjegy 1 korona, családjegy 3 korona.

— Szerencsétlenségek. E hó 10-ári 
Babócsán Fülüp József szepetneki illetősé­
gű napszámost szerencsétlenség érte Ugya­
nis a Kanizsáról kiküldött hivatalnokok a 
sürgönyhálózatot javíttatták, s ezek mellett 
dolgozott nevezett napszámos is, ki az nap 
délután létrán állva a sürgönyhálózat 
egyik fájának tetejében dolgozott több néző 
ember jelenlétében. Egyszer csak a fa, — 
melynek töve korhadt volt — a ráneheze­
dő súly következtében kitörött, s a sze­
rencsétlen napszámos vele együtt alázuhant 
s esés következtében bal lábán csonttörést 
és ficzamodást szenvedett. A súlyosan sé­
rült napszámost a közeli vendéglőbe vitték, 
hol a közelben levő Skribanek Adolf és 
Dr Schvarcz Ernő babócsai orvosok nyuj-

m

kor Dénes, ha gyakrabban is élj ősz Pista, 
mert úgy látszik, hogy értesz az asszony 
nyelvén.“

Bizony értett; nemsokára ott volt az 
asszonynál minden délután, együtt men­
tek sétálni, ő velő tette meg Susanne be­
vásárlásait, a színházban páholya hátteré­
ben mindig ott lehetett látni. Ha Pálfi 
Dénesóket meghívták egy estélyre, akkor 
Réti Pistának is ott kellett lenni. Susan- 
net már el se lőhetett képzelni a férje jó 
barátja nélkül, ki neki sem még egyebe, 
mint barátja Hisz utóvégre annyit köszön­
hetett ennek az embernek; most már volt, 
akivel kibeszélje magát, sőt az ura so volt 
többé olyan mogorva hozzá.

Réti még csak várt, várt szép türel­
mesen, vigasz tál gáttá az asszonyt keser­
vében adta az önzetlen jó barátot, tudta ő, 
hogy eljön még az ideje.

Egy hideg januári estén korcsolyá­
zásról voltak hazatérőben, s mivel erősen 
havazott kénytelenek voltak kocsit venni. 
Mikor most Pista a szűk kocsiban maga 
mellett érezte azt az asszonyt, ki után 

1 oly régóta vágyódott, fejébe tódult a vér

elfeledte, hogy ez az asszony barátjáé: 
átölelte, az ölébe húzta vergődve az 
ellenkezőt, és összc-vissza csókolta, a hol 
találta, közbe-közbe szerelmes szavakat 
suttogva a fülébe : szeretlek 1 imádlak I 
boldogságom menyországom, mindenem, 
ne félj, enyém lész, kell, hogy az enyóm 
légy, mert to szerelőmre vagy teremtve, 
imádásra nem való vagy te annak a mo­
gorva embernek, az ón számomra terem­
tett, téged az Isten, enyém voltál az első 
pcrcztől fogva, ahogy megláttalak, érez­
tem, hogy a te ismeredséged ki fog hatni 
egész életemre. Ne is ellenkezz, mórt ér­
zem, hogy szeretsz! És Susanne csakha­
mar boldogan engedte, hogy Réti csókjai­
val altassa cl azt a csipetnyi szerelmét, 
amit még érzett az ura iránt.

Mire kiszálltak a kocsiból: Susanne 
még abba is beleegyezett, hogy osto 9 
órakor találkozzanak Réti lakásán.

Csodálatos, ép ezen az estén történt, 
hogy az ura, meghatva a végheletlen 
szomorú kifejezéstől, mely a Susanne ar- 
czán honolt, némi bünbánást érzett, hogy 
talán ennek tulajdonkép ő az oka, s szó-

i
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tottak rögtön orvosi segélyt, ellátván a 
törött lábot a szükséges kötésekkel.

Krotil Lajos, Krotil N. therezienfel- 
di kőműves 4 éves kis fia c hó 19-én a 
csikót kergette s igy történt, hogy a csikó 
hátrarugott s a kis fiúnak közvetlen bal 
szeme fölött mély sebet ejtett, s csak az 
isteni gondviselés mentette meg, hogy sze­
me világát el nem vesztette.

Kovács János, a szentesi vendéglős 
kocsisa, hétfőn az erdőre ment fáért gaz­
dájával. Itt fejszéjével egy derekáig érő 
vékonyabb fatörzset akart ketté vágni, de 
a lesújtott fejsze fa helyett bal lába fejét 
találta s azon mély sebet ejtett, át vág­
ván a főoreket is. Az erősen vérző sebre 
rósz szokásból holmi mocskos dolgokat 
rakott vérelállitás czéljából, mely azonban 
csak a sebet piszkitóttá, s utóbb is kényte­
len lett Barcsra orvoshoz jönni a még 
mindig erősen vérző sebbel, s az orvosnak 
ugyancsak dolgot adott a sebet a rárakott 
piszoktól megszabadítani.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) A vetések 
állása kielégítő. A gabonaárak úgy kül­
földön, mint nálunk kevés visszaesést 
szenvedtek. Búzában kb. 90.000 mm. a 
heti forgalom. Rozs 8.40—8.50 frt között 
váltakozott. Árpa 7.40—7.50 frt. Zab szin 
és tisztaság szerint 7.70—8.10 frt. Tengeri­
ért 5.90—6.10 frtot fizettek.

sen súgta a felesége fülébe : Ma nem 
megyek sehova, itthon maradok nálad 
maradok addig, mig én a dolgaim végzem 
te megfőzöd a teát, aztán majd teázás 
közben beszélgetünk egy kicsit. De az 
asszony büszkén utasította vissza a meg­
hívást, a feje fáj, fáradt, lefekszik ; el is 
akarta hagyni a szobát, de az ura felkapta 
mint egy pelyhet, össze-vissza csókolta s 
csak annyit mondott: bocsáss meg! Su- 
sanneban egy pillanatra felébredt régi 
szerelme, de aztán eszébe jutottak Réti 
szerelmes szavai; sietve hagyta el a szo­
bát, nemsokára házukat és egy bő kö­
penybe burkolva igyekezett leendő kedve­
se lakása felé. . . .

—• Itt vagyok, a tied akarok lenni 1 
szólt az őt átölelő férfihoz; nem me­

gyek többet ahhoz a csúf emberhez visz- 
sza, te hazakisérsz a szüléimhez, megmon­
dod, hogy szeretsz hogy én is szeretlek, 
nagyon szeretlek, én meg megmondom 
nekik, hogy megakarom boszulni maga­
mat a szomorú napokért, olválok az 
uramtól és a tied akarok leírni! Igen, a 
tied, megesküszünk, elmegyünk más vá­
rosba és ott élünk majd boldogan, csak 
egymásnak — meglásd, hogy beleegye­
zünk.

— De én nem.
Önkénytelenül csúszott ki Réti szá­

ján ez a három szócska, de nem baj, gon­
dolta, annál jobb.

Lasan, fokozódó figyelemmel hallgat­
ta az asszony szavait, s mikor sejteni 
kezdte, hogy az mit akar, mindjárt készen 
volt tervével, hogy miként veszi be saját 
szabadsága koczkáztatása nélkül ezt a 
naiv kis várat.

—Nézd, édes Susánne-om, te csak 
maradj Pálfi Dénesné, hisz azért mi sze­
rethetjük egymást, de csak titokba; te

— Somogy vármegye területén 
a következő állatbetegségek vannak ■ 
Veszettség: Belezna 1 udvar, Boglár 1 u., 
Liszó 1 udv., Tab 1 udv., összesen 4 köz­
ség 4 udvar. Takonykor és bőrféreg: N. 
Atád 1 udvar, Töröoske 1 udvar, összesen 
2 község 2 udvar. Sertésorbáncz: Nemos- 
Vid 1 u., Somogyvár 1 udv, összesen 2 
község 2 udvar. Sertésvesz: Bálványos 1 
udvar, Falu-Hidvóg 1 pta, F.-Segesd 1 
pta, Iharos 7 udv., Iharos-Borény 8 udv., 
Kazsok 1 pta, Kapoly, Kőröshegy, Köttse 
1 pta, Liszó 1 udvar, Som 1 pta, Somogy 
1 udvar, Teleki, Zimány 9 udvar összesen 
14 község.

— A magyar általános kőszén­
bánya részvénytársulat f. hó 14-én 
tartotta közgyűlését Teleki Géza gr. el­
nöklete alatt. Miután az elnök üdvözölte 
a megjelent részvényeseket, királdi Herez 
Zsigmond vezér igazgató ismerteti a tár­
sulat működését és üzleti eredményét. Az 
1898. jan. 25-én tartott rendkívüli közgyű­
lésen elhatározott alaptőke emelést és a 
vele kapcsolatos műveleteket lebonyoli 
tolták. A királdi sajó-szent-péteri bányák 
8,086,733 mm. szenet szállítottak a múlt 
évi 3,578,197 mm.-val szemben. A hiány 
a királdi bányákban előfordult termelési 
kalamitásoknak tulajdonítandó, melyek 
azóta legnagyobb részben megszűntek. A 
tatai bányákban a feltárási és beruházási 
munkák, valamint az építkezések serényen 
folynak; a vállalat központi villamos te­
lepet létesített, az összes üzemeket villa­
moserőre rendezte be, épített agy legújabb

majd eljárogatsz ide hozzám, ha majd él­
vezni akarjuk boldog szerelmünket, én 
meg továbbra is mint urad jó barátja, ott 
leszek nálod mindennap.

Mint kigyómarásra pattant ki Su­
sanne a Réti karjai közül: tehát a szere­
tőd legyek! nem, soha, de soha, inkább 
meghalok! — És zokogva rohant el, ott 
hagyva az ámulásából lassanként magá­
hoz térő Rétit.

— Mit tettem, mit tettem! zokogott 
a boldogtalan asszonyka, ki azt hitte, 
már is szeretője ennek a kitanult nőcsá- 
bitónak. Mikor hazaérkezett, egyenesen fér­
je szobája felé tartott, berohant hozzá, térd­
re borult előtte, úgy zokogta: megcsal­
talak!

— Nem igaz! — szólt férje határo­
zottan.

— De igaz, Pistával.
— Azzal a------ kiáltott ura, de nem

rendszerű szénosztályzót, mely képes 24 
órában húszezer mm. szenet osztályozni 
továbbá 20 munkásházat és 15 más épü­
letet létesített, mig további 65 épület inár 
építés alatt van. A tatai bányák ez idő 
szerint naponkint 85 kocsi szenet szállí­
tanak, novemberben pedig már 70 kocsit 
lógnak szállítani, úgy, hogy már oz évben 
másfél milliót, a jövő évben három mil­
liót fognak termelni. Az 1900. évben az 
említett három akna már hat millió mm. 
termelésre lesz képes. A társulat az 
államvasutakkal több évre szállítási szer­
ződést kötött 8 millió mm. tatai szénre és 
ebből a jövő évtől kezdve évenkint átlag 
egy millió mm.-át szállít. Az igazgatóság 
jelentése szerint a társulat múlt évi tiszta 
nyeresége 87.000 frtnyi leírások után 
230.906 frt 59 kr, ebből 50.678 frt 67 kr. 
alap szabászéra levonások után, a fenma- 
radö 470.000 frtot (rószvényenkint 5 — 50jo) 
osztalékra fordították, — 10.227 frt. 92 
krt pedig uj számlára vittek át. — Végül 
Baránszky Gyula dr. az igazgatóság mű­
ködéséért a közgyűlés egyhangú hozzájá­
rulása mellett köszönetét mondott.

Kinevezés. A földmivelési m. 
kir. minister kinevezte gazdasági vándor- 
szaktanárokká : Czeglédi Tivadar tanitóké- 
pezdei gazdasági szaktanárt, a tejgazdasá­
gi szakra Kaposvár székholylyel; Abonyi 
Károly tanitökőpezdei gazdasági szakta­
nárt a szövetkezeti szakra, Nyíregyháza 
székhelylyel.

mondta, csak a fogai közt mormogta a 
többit.

— De még nem voltam az övé egé­
szen, még tiszta vagyok, de a lelkem, a 
szivem, az rossz, nagyon rossz!

És újra zokogásba fűlt a hangja.
— Mond, Susanne, megöljem ?
Nem, zokogta az asssony — csak 

vigyél el innen messze, messze, ahol nem 
háborgat senki, és elfelejtem nagy bű­
nömet.

Pálfi Dénes érezte, hogy csak most 
találta meg igazán ezt az édes asszonyt, 
és hogy most már tudni fogja szeretni 
övökké, örökké.

Réti Pistát nem ölte meg, csak any- 
nyit irt neki: felejtse el, hogy valaha is­
merték egymást, és no merjen hozzájuk 
közeledni, mert leüti, mint egy tolakodó 
legyet. Emez pedig csak ennyit mondott 
no vetve „a kis liba!“

FEHÉR MIKLÓS
gépgyára,

Budapest, X., Üilői-ut 23. szám.
Ajánlja a m. k. államvasutak 

gépgyárában készült gőeoséplő
garniturkat, „C ompound“ 
locomobilokat, stb., raktáron 
tart mindennemű gazdasági 
gépet, földmivelési eszköst,

'•e$6mi
CkP .

jól kijavított
lokomobilokat és cséplőgé­
peket különböző gyártmány és 
nagyságban, ajánlja jól felsze­

relt gépműhelyét, gépek javítására és malomszerelvónyek gyártására 
Csereüzletek lokomobil és cséplőgépekre köttetnek 

Massey-Harris, elsőrangú aratógép gyárának képviselete
6—4 Árjegyzék ingyen és bérmontve.
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BUDAPEST,

Y. kerület Lipót-körut 18. szám.
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Á t. ez. vevőközönségnek szives 
tudomására hozza, hogy nagyobb 

kényelmükre irodáját

i. kér, Lipót-körut 18, sz.
(Vígszínház mellett, a uvugoti 
pályaudvar, Hargit-hid közelébe

helyezte át.
Fentartotta azonban a VIII. 
kei*., Szentkirályi-utcza 49 
ez. műhelyét és az V. kér., 
Lipót-körut 8—10. ez. alatti 

raktárhelyiségeit

A közönségnek további pártfo­
gását kérve, ajánlja Garrett leg­
újabb szerkezetű Compound 
gőzmozgonyait fólstabil és 
stabil alakban, amelyek 40 
százalék tüzelőanyag megtaka­

rítással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat és gőzcsóplöket, 
négyszer fordítható aczól dobsi- 
nekkel, toldást nem igénylő szal- 
marázókkal a nagy szita felülettel, 

minden nagyságban.

Minden fajta lovas csép­
lőkészletek, arató- és vető­
gépeket, szecskavágókat, 
répavágókat és minden 
más gazdasági gépeket.

Vidéken lakó szolid

ügynökök
kerestetnek.

Siidőfietegségefi
(chronikus katarrhusok és türiösorvadás)

gyógyíthatók
e kitűnő hatású és teljesen ártatlan

„Glandulän“ használata által

Olandulen a legjobb szer bármilyen nemű tüdőbetegségeknél. Bámula- 
os siiterek légobb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél; bizo- 

nyittatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok által.
Olandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a természet 

a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. — A szervezet Olandulen 
hiányával megbetegszik. Glandulén czúlszorü használata fokozza a 
természetes gyógyulást.

Olandulen nem mesterséges utón előállított vegyi szer, melyeknek több­
nyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, teljesen ártal­
matlan, huzamosabb használatnál is.

Olandulen előáUittatik Dr. Hofmann utóda által Meerano (i|S) vegyi 
gyárában egészséges állatoknak tüdőmirigyeiből. Tabblettákban, kel­
lemes és alkalmas alak bevevésre. Minden egyes tabbletta tartalmaz 
0 25 Qlandulen-nek megfelelő 0'05 besűrített mirigyanyagot és 0'20 
izjavútó tejezukrot.

Olandulen törvényileg védve és szabadalmazva van, utánzatoktól óva­
kodjék. — Változatlan alakban minden gyógyanyagot tartalmazó 
Glandiden kapliató minden gyógyszertárban : 1 üveg 2 frt 75 kr. (100 
db.) és 1 frt 50 kr. (50 db.) — Ott, hol nem kapható, forduljon a 
főraktárhoz:

Diana gyógyszertár,
Budapest, Károly-körut 5. szám,

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés és használati utasítás orvosoknak 
valamint betegeknek bérmentve küldetnek.
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